

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВОЛГАРЭ

К КОММУНИЗМУ

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания
1971
октябрь
28
Четверг
№ 129(3557)
Цена 2 коп.



ОКТЯБРЬ — УДАРНЫЙ ТРУД!



ВСЕ КОНДИЦИОННЫЕ

Хорошо организовали работу радует всхожесть. При норме 87 сушилок и очистительных машин процентов, 4500 центнеров пшеницы имеют всхожесть 91 процент, 800 цнт. овса — 97 процентов, а 400 цнт. вики — стопроцентную всхожесть.

Надежная основа для будущего урожая!

И вот результат. Все семена сейчас кондиционные по чистоте, влажности, всхожести. Особенно

Д. ШАЦМАН,
агроном фермы.



Шофер 1 класса Судженской фермы Яйского совхоза Александр Власович Кучинский 7 лет работает на автомашине, и куда бы его ни направили, он всегда груз доставляет вовремя. А в период хлебоуборки он ежедневно вывозил до 1000 центнеров семян с сушки на склад, чем обеспечивал своевременную их засыпку.

На снимке: А. В. Кучинский в очередном рейсе.

Фото В. Глушкова.

НА ФЕРМАХ ХОЗЯЙСТВ РАЙОНА

Среднесуточный надой на корову по животноводческим фермам района на 26 октября (в кг).

Арышевская	9.0
Ново-Николаевская № 2	6.0
Ново-Николаевская № 1	5.5
Яя-Бориковская № 1	4.8
Судженская	4.6
Новинская	4.5
Емельяновская	4.5
Ново-Покровская	4.5
Бекетская № 6	4.4
Привольнинская	4.4
Старо-Покровская	4.2
Яя-Бориковская № 2	4.1
Сергеевка	4.0
Мальцевская	3.8
Соболинская	3.6
Ольговская	3.5
Улановская	3.5
Суровская	3.5
Наша Родина	3.5
Никольская	3.4
Бекетская № 5	3.2
Ишимская	3.2
Ломовицкая	3.2
Данковская	3.1
Пономаревская	3.0
Кайлинская	2.9
Марьевская	2.9
Ивановская	2.1
Малиновская	2.0

По-прежнему впереди идут животноводы Арышевской фермы Марьевского совхоза. За истекший месяц они почти не снизили надоев. Подстать им трудятся доярки и скотники фермы № 2 колхоза «Победа». Несмотря на запуск большого количества коров, у них все же не снижается продуктивность дойного стада. А все потому, что победовцы по-хозяйски заботятся о кормлении животных, стремятся, чтобы каждый килограмм расходуемых кормов приносил должную отдачу.

Однако, этого нельзя сказать о работе животноводов Марьевской, Малиновской, Ивановской ферм, где продуктивность молочного стада за истекший месяц снизилась в два-три раза.

В дальнейшем такое положение нетерпимо. Доярки и скотники отстающих ферм должны брать пример с передовиков, настойчиво борясь за повышение надоев молока.

УВЕРЕННАЯ ПОСТУПЬ СТРАНЫ

Работники промышленности, соревнуясь за достойную встречу 54-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и до-срочное выполнение плана первого года девятой пятилетки, успешно выполнили план девяти месяцев по об'ему реализации и производству больших видов промышленной продукции, говорится в сообщении Центрального статистического управления при Совете Министров СССР. Прирост промышленного производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил 8 процентов. Производительность труда в про-

мышленности возросла на 6,5 процента.

Важнейшие отрасли промышленности увеличили выпуск продукции по сравнению с девятью месяцами 1970 года: электроэнергетика — на 9 процентов, топливная промышленность — на 6 процентов, черная и цветная промышленность — на 6 процентов, химическая и нефтехимическая промышленность — на 11 процентов, машиностроение, металлообработка — на 11 процентов, лесная, целлюлозно-бумажная промышленность — на 6 процентов, промышленность строительных материалов — на 8 процентов, легкая промышленность — на 8 процентов,

пищевая промышленность — на 5 процентов. Производство товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода возросло на 11 процентов.

Девятимесячный план перевыполнен всеми общесоюзными и союзно-республиканскими промышленными министерствами и всеми союзными республиками.

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года произведено больше: электроэнергии — на 46 миллиардов киловатт-часов, нефти — на 17 миллионов тонн, газа — на 12 миллиардов

кубических метров, угля — на 13 миллионов тонн, чугуна — на 2,2 миллиона тонн, стали — на 3,7 миллиона тонн, проката черных металлов — на 2,5 миллиона тонн, стальных труб — на 62 миллиона метров, минеральных удобрений — на 5 миллионов тонн и многих других видов продукции.

Улучшились технико-экономические показатели работы предприятий.

Снижена себестоимость промышленной продукции. Выполнен девятимесячный план прибыли.

(ТАСС).

Работники промышленности и сельского хозяйства! Укрепляйте материально-техническую базу колхозов и совхозов! Ускоряйте темпы электрификации, комплексной механизации и химизации сельскохозяйственного производства, мелиорации земель!

О людях хозяйств

Такой у него характер

Так уж повелось у людей. Еще вышении профессионального мастерства каждый выбирает для стерства механизаторов, особое себя трудовую дорогу. Выбрал ее внимание уделял молодым, двадцать с лишним лет тому назад и Анатолий Лаврентьевич Лаптин.

Шестнадцатилетним парнишкой Анатолий, окончив курсы трактористов, сразу сел за руль трактора. В страдную пору обрабатывал землю, сеял, зимой перевозил различные хозяйствственные грузы. Шло соскучился по штурвалу комбайна изучал комбайн. Сталкивается с комбайнерами, случись поломка или только любоваться удивлять какая-нибудь неисправность. Было

только умной машиной, но и поучиться ею управлять. Вскоре освоил и это дело. Приближалась очередная уборочная пора. Механизаторы готовили свои комбайны к выходу в поле. Попросился у управляющего отделением на машину и Анатолий.

Изучил досконально. Справился — сказал он.

И действительно справился. Намотил тогда зерна не меньше, чем комбайнеры, имеющие многолетний опыт. С еще большим энтузиазмом работал и в последние годы.

Руководители совхоза заметили трудолюбивого механизатора. В 1969 году доверили Анатолию Лаврентьевичу тракторно-поле-

водческую бригаду первого отделения. И не ошиблись. Новый бригадир по-боевому взялся за дело. Следил за бережной эксплуатацией техники, заботился о по-

Лаптин. Но спустя два года заскучал А. Л. Лаптев по привычному хлеборобскому труду. Да так сильно, что попросился опять в рядовые. — Жаль отпускать — после многое

время. Молодой механизатор терпеливо изучал комбайн. Сталкивается с комбайнерами, случись поломка или только любоваться удивлять какая-нибудь неисправность. Было

только умной машиной, но и поучиться ею управлять. Вскоре освоил и это дело. Приближалась очередная уборочная пора. Механизаторы готовили свои комбайны к выходу в поле. Попросился у управляющего отделением на машину и Анатолий.

Кое-кто может подумать, не

столи велика, мол, цифра 250. Но и немалая. Полторы сезонных нормы по нашему совхозу. К тому же звено А. Л. Лаптева было «летучее». Какое отделение отставало с хлебоуборкой, туда его и направляли. Особенно хорошо помогло оно привольнинцам, убрав на их полях не одну сотню гектаров зерновых.

П. ЛОБАНОВ,
механик по сельхозмашинам
Вознесенского совхоза.

ЕСЛИ ТЕБЕ КОМСОМОЛЕЦ ИМЯ —

29 октября—День рождения комсомола



Рисунок художника С. Гринько.
Фотохроника ТАСС

Отцу—достойная смена

Каждый раз, просыпаясь рано подведет ли техника? Волнения утром, Сережа видел, как отец, оказались напрасными. С каждым наскоро умывшись и позавтракав, метром пройденного пути приходилось уверенность в силе и способности. И сколько радости светилось в глазах юноши, когда он увидел Ивана Никитича в доме в период посевной или уборочной кампаний. Оно и понятно, ведь отец Сергея механизатор. От него уборочной страды были и неподалеки, не все шло гладко. Тогда младшего урожая. Сергей понимал что и в душе появлялась гордость за отца. Он мог часами наблюдать за его ловкими умелыми руками, умевшими подчинить своей воле огромную машину, красавец-комбайн.

Какая-то магическая сила тянула и Сергея в эту взрослую жизнь, полную, казалось, каких-то особых загадочных законов. Желание, как можно быстрее вступить в нее, встать в один строй с отцом и привело шестнадцатилетнего подростка в Анжерское профессионально-техническое училище механизации № 1.

А спустя уже год в кармане юноши лежало новенькое свидетельство тракториста-машиниста широкого профиля. Далекая мечта стала явью.

Первое лето девятой пятилетки оказалось для Сергея самым памятным. Ему, молодому механизатору, доверили комбайн. И не просто комбайн, а комбайн отца. Три сезона был неразлучен с ним Иван Никитич. А вот нынче, как эстафету, передал своему сыну. Теперь ему Семенову-младшему предстояло познать и приятную усталость после успешного напряженного трудового дня, и удовлетворенность от того, что и его частица труда вливается в великое общее дело. И от того, что он стал в семье из шести человек вторым кормильцем после отца. А есть ли большее счастье, чем чувствовать себя нужным людям, обществу.

Первые самостоятельные «шаги». Сколько волнений и тревог испытал юноша прежде, чем сесть за штурвал комбайна. Сможет ли он оправдать доверие сельчан, не

убирать хлеба. Сергею приходилось и напрямую и раздельно, и во всем чувствовалась уверенность молодого механизатора. Когда нужно было оказать помощь краинцам, он вместе со своим другом Сашей Сидаковым поспешил туда.

Своим особым трудолюбием, старанием и завоевал молодой комсомолец Сергей Семенов уважение односельчан. Он не поставил рекорд, но и не отстал от других механизаторов. На его счету около 200 гектаров убранных хлебов.

Настоящий механизатор выйдет из Семенова, это уже чувствуется сейчас. Есть у него настоящая механизаторская сюровка, говорит бригадир полеводческой бригады Василий Петрович Миронов.

Так могут сказать все, кто знает Семенова-младшего. Сейчас Сергей поставил перед собой еще одну задачу—приобрести профессию шофер. Администрация совхоза посыпала на юношу, он направляется совхозом на курсы шоферов. И хочется верить, что где бы ни был Сергей, он всегда останется преданным своему делу, верным товарищем, настоящим тружеником на земле.

Т. АНАНЬЕВА,
с. Ольговка,
Яский совхоз.

СВЕРЯЖИЗНЬ ПО ИЛЬИЧУ

Завтра Ленинский комсомол со гаем в ногу со временем. Обязательно понимает, что светлое будущее всем советским народом отмечает 9-ти месяцев выполнены. Это придет только после настойчивою 53 годовщину. Все самое яркое, романтическое, боевое в жизни разных поколений советской молодежи неразрывно связано с «Победой», молодые механизаторы замечательной поры комсомольских лет. И сегодня комсомол открывает перед тобой и твоими товарищами дорогу труда и подвига, верного служения делу партии и культуры жизни страны.

На всей истории Советского государства комсомол и советская молодежь проявили себя активной силой в народно-хозяйственном строительстве, в политической и культурной жизни страны.

Вместе с первыми корчагинскими строительными отрядами проочно вошли в обиход новые понятия: ударные стройки, ударные темпы, комсомольский призыв, комсомольско-молодежные бригады, даешь домну! Комсомольск, Магнития, ДнепроГЭС, Турксиб—эти названия стали символом подвигов, они навечно вписаны в историю Советского государства, Ленинского комсомола. Сегодня на новостройках трудится свыше 3 миллионов юношей и девушек.

Юноши и девушки нашего района вправе сказать себе: «Мыsha-ся сегодня молодежь относится к работе

по-деловому, со знанием дела

первый секретарь РК ВЛКСМ.



Восемнадцатилетний комсомолец Николай Потапочкин первый год работает грузчиком, но его работой доволен и шофер Куинский А. В., и руководство Судженского отделения Яйского совхоза, потому что Николай работает с комсомольским задором, не допускает проступков транспорта.

На снимке: комсомолец Николай Потапочкин,
Фото В. Глушкова.

Как тебе служится?

Бывает так, что еще с детства его альбом украшали рисунки эпичеловека, увлекающегося каким-либо зодом боев, или портреты советских воинов. Занятия спортивные по-детски просто, а затем с ми играми дополняли его мечты. Внешне убежденное он решает посвятить свою жизнь военному делу.

Так произошло и с Олегом Киселевым. Еще задолго до окончания десятилетки, паренек увлекался чтением книг на военно-патристические темы. Часами мог слушать рассказы бывших воинов — стройный, подтянутый юноша.

Идет заседание комиссии при военкомате. Перед ней предстал участник сражений в Великой Отечественной войне. Редко слушаю рассказы бывших воинов — Хочу поступить в военно-морское училище, — сказал О. Киселев, чтобы он не посмотрел лев. Кинокартину на военную тему. Просьба юноши удовлетворена. Имея склонность к рисованию, Сборы, прощания, дальняя доро-

ПУТИ - ДОРОГИ

га. Снова комиссия, экзамены и другие хлопоты,—теперь это все позади.

Сбылась долго вынашиваемая мечта Олега. Он поступил в военно-морское училище. А на днях родители Олега получили приятную весточку: их сын, один из успевающих курсантов, добросовестно несет службу в высшем военно-морском училище.

На присланной фотографии изображен портрет молодого военного со всеми знаками отличия в память о начале трудного, но почетного пути—службы в Советской Армии.

Ф. ВОЛКОВ.

ИМЯ КРЕПИ ДЕЛАМИ СВОИМИ!

КОШОШОЛЬСКО-ШОЛОДЕЖНОЕ

Приближалась уборочная страда. Боевой настрой царил среди хлеборобов района. Не минул он и комсомольцев совхоза «Улановский». Во главе с молодым коммунистом Геннадием Егоровым пришли они к секретарию парткома П. А. Шпаничу с просьбой помочь в создании комсомольско-молодежного звена.

— Справитесь ли? — улыбаясь спросил Петр Александрович. Опыт-то имеете только ты, Геннадий, да Виктор Функ. Другие ребята первый сезон на жатве. Может направить их в группы, где будут трудиться старые комбайнеры?

Тогда горячо заговорил Володя Глазунов — вожак комсомольцев совхоза. Он стал доказывать, что парней объединяет большая товарищеская дружба. Она и послужит основой успеха.

— Убедили, — сказал секретарь в своем титуле и, не останавливаясь, начал говорить.

Партийный комитет. Осталось только согласовать с директором.

И вот комсомольско-молодежное звено создано. В него, кроме называемых товарищей, вошли Володя Швабикер, Гена Маркин и Володя Козлов. Звеньевым был утвержден, как и следовало ожидать, Гена Егоров, заместитель — Витя Функ. Настал, наконец, и первый день жатвы. В строгом порядке повели свои машины на поля молодые механизаторы. А там за дело принялись.

Быстро наполнялись бункеры спелым зерном. Все увеличивалось количество куч соломы. К обеду на поле подъехал Володя Глазунов. Завидев его, кто-то выкрикнул:

— Подтянись, ребята! Комиссар прибыл!

Володя улыбнулся, услышав о

ливая комбайн, легко забрался на мостик к Гене Егорову.

— Вижу неплохо начали, — сказал он. Так держите и дальше!

И ребята старались. Быстро убрали хлеба в первом отделении. Затем помогли ишимцам. Управляющий В. И. Арышев от имени коллектива горячо поблагодарил их, пожал каждому руку.

Закончилась напряженная уборочная пора. Звено подвело итоги своего труда. Они для первого сезона оказались довольно приличными: хлеба убраны с 666 гектаров, намолочено 8142 центнера зерна.

Так зародился и сплотился в труде молодой коллектив. Достигнутый успех окрылил ребят. Они полны новых планов. В будущем году решили удвоить выработку на каждый комбайн.

Н. ЕПИХИНА.



МОЛДАВСКАЯ ССР. С плантаций совхоза «Победа» Суроровского района собран урожай лекарственных растений — алтея, тимьяна, мака масличного, календулы, ромашки долматской, шалфея.

Ароматная продукция отправляется на перерабатывающие предприятия Министерства медицинской промышленности СССР.

Фотохроника ТАСС.

В ДРУЖНОМ КОЛЛЕКТИВЕ

Накануне праздника 53 годовщины Ленинского комсомола каждый комсомолец, пожалуй, задумывается над тем, а что он сделал за этот год, с чем встречает знаменательную дату?

Наша комсомольская организация небольшая. Всего двадцать восемь человек, чутких и отзывчивых товарищеских, прекрасных тружеников. Трудно было бы выделить среди них кого-то недостойного. Таковых, кажется, нет.

В горячую пору посевной и уборочной комсомольцы стали организаторами и участниками агитбригады. Старательно готовили программы. Включали и русские народные песни, и инсценировки, конечно же, задорные частушки, которые всегда приходятся по душе.

На высоком левом берегу Томи расположился Кемеровский совхоз-техникум: учебный корпус, мастерские, столовая, общежития. Со всех уголков нашей области сюда каждый год приезжают заочники — учащиеся техникума. Объединяет их общее стремление — получить знания, стать специалистами сельского хозяйства.

Заочное отделение готовит без отрыва от производства техников-механиков и агрономов. Поступающие на базе неполной средней школы подвергаются вступительным экзаменам по русскому языку (диктант), математике (устно). А те, кто закончил среднюю школу и хочет учиться на техника-механика, едят экзамены по русскому

языку и литературе (сочинение), математике (устно); поступающие на агрономический факультет — по русскому языку и литературе (сочинение), химии (устно). Срок обучения на базе 7—8 классов 4 года 8 месяцев, на базе 10—11 классов — 2 года 10 месяцев. Лица, успешно выполнившие учебный план, могут экстерном закончить техникум и в более короткий срок.

В техникуме недавно прошли государственные экзамены и защита дипломных проектов. Коллектив специалистов сельского хозяйства области пополнился на 50

подвузов, не дело. Организовали по почам. И добился своего: сей- воскресник и заготовили их сами. час он в совхозе один из лучших,

В честь дня рождения комсомола мы также предполагаем провести воскресник. Работать, по-видимому, будем на очистке коровьего счестью. Михаил Уколов —

командовали себя отличными тру-ко, непринужденно. Несмотря на

жениками в период напряженной то, что у Михаила своя семья ком- сомола мы также предполагаем про- молец. За какое дело ни взялся

весьма собрание посвященное этой леци. Он кажется, может одновре- менно поспевать всюду. И все у

наши лучшие комсомольцы, которые заре- него выходит как-то быстро, лов-

УЧИТЕСЬ ЗАОЧНО

языку и литературе (сочинение), математике (устно); поступающие на агрономический факультет — по русскому языку и литературе (сочинение), химии (устно). Срок обучения на базе 7—8 классов 4 года 8 месяцев, на базе 10—11 классов — 2 года 10 месяцев. Лица, успешно выполнившие учебный план, могут экстерном закончить техникум и в более короткий срок.

В техникуме недавно прошли государственные экзамены и защита дипломных проектов. Коллектив специалистов сельского хозяйства области пополнился на 50

техников — механиков и 41 агронома. Немало заочников получили дипломы с отличием.

Техникум располагает хорошей учебной базой. Есть учебный лабораторный корпус. В 1971 году сдан в эксплуатацию второй лабораторный корпус по сельхозмашинам и комбайнам. Планируется пристройка к учебному корпусу. В совхозе — техникуме есть два благоустроенных общежития на 300 мест каждого. Всем этим пользуются заочники. Заочное отделение имеет два учебно-консультационных пункта, которые дают консультации, прово-

дят сессии первых и вторых курсов.

Прием документов производится с 1 октября по 30 ноября 1971 года. В этом году планируется набрать не менее 350 человек.

Приемные экзамены можно сдавать при техникуме и в учебно-консультационных пунктах. А также по месту жительства, если желающие поступить в техникум будет не менее 15 человек. Вступительные экзамены при техникуме будут проводиться с 1 ноября по 15 декабря.

Все принятые в техникум обеспечиваются методической литературой. В любое время заочники могут получить устные и

письменные консультации.

Занятия в совхозе-техникуме ведут квалифицированные преподаватели с большим стажем работы.

Учащимся, выполнившим учебный план, ежегодно предоставляется дополнительный отпуск на 30—40 дней с сохранением заработной платы по месту работы для выезда на лабораторно-экзаменационную сессию в техникум или учебно-консультационный пункт. Им оплачивается 50 процентов стоимости проезда.

Ждем вас, дорогие работники сельского хозяйства, в наш Кемеровский совхоз-техникум.

И. ПЕТРОВ.

В Полтавском автомотоклубе без отрыва от производства будущие воины Советской Армии изучают устройство автомобилей и мотоциклов, приобретают навыки их вождения. Занятия проходят в хорошо оборудованных классах. Опытные преподаватели и инструкторы готовят для нашей армии высококвалифицированных водителей.

На снимке: идут занятия в одной из групп автомотоклуба. Преподаватель — Иван Резников.

Фото П. Кекало

НА ГЕНЕРАЛЬНОЙ АССАМБЛЕЕ ООН

Нью-Йорк. (ТАСС). Генеральная Ассамблея ООН пришла 25 октября резолюцию, восстановляющую законные права Китайской Народной Республики в Организации Объединенных Наций. Эта же резолюция предусматривает удаление из ООН и всех ее органов представителей чайканистского режима.

Принятию этой резолюции противодействовали Соединенные Штаты, настаивавшие на сохранении места для чайканистов.



НАДЕЖНЫЕ ПОМОЩНИКИ

— Большую работу, — говорит комсорг Улановского совхоза В. Глазунов, — проделали комсомольский проектор. Устраивали проверки, выпускали сатирическую газету «Крокодил», боевые листки, молнии.

Комсорг увлеченно рассказывает, как строили проектористы свою работу, показывает их «продукцию». Вот красочно оформленная молния: «Привет механизаторам В. Зайцеву, В. Дружинину, В. Анодину и В. Антонову! Установленные нормы на заготовку кормов они выполняют ежедневно не ниже чем на 150 процентов!» Выпустили молнии и в период уборочной страды. Так, что труженики совхоза всегда знали о передовиках социалистического соревнования. Это, безусловно, поднимало настроение людей, звало их на новые трудовые подвиги, подтягивало отставших. В этом деле большую роль сыграла сатирическая газета «Крокодил». Вызвали, например, комсомольские проектористы факты недобро-совестного отношения к кормам со стороны некоторых животноводов первого отделения и сразу написали о них в стендгазете. Программели животноводы этой бригады на весь совхоз. И вот результат: за упущенное в работе многим животноводам «досталось» от руководства совхоза, а бригадир был снят с работы.

СОС! — возвещает один из номеров сатирической газеты, что в переводе с латинского означает «Спасите наши души!» Это механизаторы первого отделения до того как-то отстали с проведением неотложных работ, что помочь запросили. Хотя техника у них не хуже чем у других. Здорово пришло покраснеть некоторым отставшим. А души свои они сами спасли: улучшили работу.

Вот так комсомольские проектористы, используя могучее средство стенной печати, помогают парторганизации совхоза в воспитании коллектива.

Н. ВАХРОМЕЕВА.

с. Улановка.



ВАЖНОЕ МЕЖДУНАРОДНОЕ СОБЫТИЕ

Весь мир с интересом обращает свои взоры к Парижу».

«Добро пожаловать, Леонид Брежнев» — так озаглавлена редакционная статья парижской газеты «Тарр». Визит Л. И. Брежнева во Францию, указывается в статье, вызывает радость всех французов, которые видят в этом визите возможность укрепления дружбы между нашими двумя странами.

Программа пребывания Л. И. Брежнева во Франции предусматривает, в частности, несколько встреч с президентом Франции Ж. Помпиду и другими французскими руководителями. В ходе этих встреч должны быть подвергнуты детальному рассмотрению наиболее острые и важные проблемы международного положения, в том числе проблемы обеспечения прочного мира и безопасности Европы.

ТАСС.

Сотрудничество между СССР и Францией отвечает государственным интересам обеих стран, способствует укреплению мира. Советская внешне-политическая программа мира, разработанная XXIV съездом КПСС, получила во Франции широкое одобрение. Французская общественность с полным основанием рассматривает приезд Л. И. Брежнева как новый важный шаг на пути к последовательному и неуклонному выполнению этой конструктивной программы, как реальный вклад в дело упрочения мира и безопасности Европы.



ИЗРАИЛЬ. По словам газеты «Едиот ахронот», в этой стране с 3-миллионным населением около 500000 человек живет в той или иной степени бедности. Кто же они, эти люди, составляющие шестую часть «земли обетованной»? В основном, выходцы из стран Ближнего и Среднего Востока и из Африки — люди с темным цветом кожи. Израильские расисты называют их евреями 3 сорта. Их удел — голод и трущобы. Между прочим, тельавивская элита причисляет арабов, живущих в Израиле и на оккупированных им территориях, также к гражданам третьего сорта.

Дети граждан низшей касты, или сефардов, как их еще называют, также ощущают на себе дискриминацию. В школах, которые они посещают, преподавание ведется неквалифицированными педагогами, школьные здания в районе трущоб до того обветшали, что в любой момент могут рухнуть и похоронить под собой детей.

Если же вкусившие расизм «неполноценные» граждане Израиля выходят со своими требованиями на демонстрации — их ждет полицейская дубинка, а затем — тюремный застенок или концлагерь.

На снимках: в трущобах Иерусалима (снимок слева). Расправа с сефардами, вышедшиими на демонстрацию.

Фото «Пиплз Уорлд» — ТАСС.



ЭТО БЫЛО НЕДАВНО, ЭТО БЫЛО ДАВНО

Миллион километров наездил по стальным магистралям машинист локомотива Михаил Алексеевич Богданов. А жена его Анастасия Михайловна заслужила почет и уважение, работая в медицинских учреждениях. В городе Грязи, где они живут, супруги Богдановых знают почти все жители.

Михаил Алексеевич и Анастасия Михайловна недавно отпраздновали золотую свадьбу. Во время гражданской войны молодой машинист Михаил Богданов отправился с продотрядом за хлебом. В пути эшелон атаковал белогвардейцы. Один из них вскочил на подножку паровоза и приказал остановиться. Пинком Богданов сбил белогвардейца. Однако пуля бандита угодила ему в грудь. Закав рану рукой, он продолжал вести поезд. Очнулся на руках у девушки в красноармейской форме. Это была Настя, вынесшая его из паровоза в разгар боя.

В годы Великой Отечественной войны, когда Грязи были городом прифронтовым, супруги Богдановы тоже находились в строю. Ордена, медали, почетные грамоты супругов — свидетельства их боевой и трудовой доблести.

М. Голачев.
Липецк (Корр. ТАСС)



В ноябре исполняется 150 лет со дня рождения великого русского писателя Федора Михайловича Достоевского.

Этот снимок сделан в Музее-квартире Ф. М. Достоевского (филиале Литературного музея) в Москве, который не так давно открылся вновь после ремонта и реконструкции. Сейчас здесь готовится экспозиция, в которой будут представлены советские и современные зарубежные издания произведений писателя, иллюстрации современных художников, кадры из кинофильмов и другие иллюстративные материалы.

На снимке: в одной из комнат Музея-квартиры Ф. М. Достоевского. (Фотохроника ТАСС).

НАШ АДРЕС:

Наш индекс: 652100.
Р. П. ЯЯ
улица Советская,
ТЕЛЕФОНЫ:
редактора — 1-0,
отделов — 1-113.

Приходите,
звоните,
пишите.

Яйская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.
Тираж 3834. Заказ 1531.

Редактор

П. И. МЕДОВ.

КИНО

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»
28-29 — «ЦИАДЕЛЬ» ОТВЕТИЛА — 11; 5, 7, 9

Яйской швейной фабрике № 8 требуется на постоянную работу: шоферы, рабочие, швеймотористки, уборщицы цехов, кочегары.

Обращаться в отдел кадров с 9 утра до 6 вечера.

АДМИНИСТРАЦИЯ

Тайгинскому орсу требуется, заведующий магазином и продавец для работы в магазине № 54 станции Яя.

Для оформления на работу обращаться в отдел кадров орса г. Тайга, с 9 часов утра до 18 часов вечера.

Администрация.

Колхозы, совхозы, колхозники и рабочие совхозов. В городе Анжеро-Судженске с 1 по 6 ноября проводится осенняя ярмарка. Просим руководителей колхозов, совхозов, колхозников и рабочих совхозов вывезти свои излишки сельхозпродуктов на рынок города для продажи.

ДИРЕКЦИЯ РЫНКА

Коллектив рабочих и служащих сплаво-перевалочно-го участка Яйского лесопромышленного комбината, партийная, профсоюзная организация выражают глубокое соболезнование техноруку СПУ Тимошенко Якову Петровичу и его жене по поводу безвременной кончины их сына ТИМОШЕНКО ЮРИЯ